Differentialgleichungen 2, 7. Ubung  11. 12. 2012

1. Beweisen Sie, dass gilt

w(zo) = [ 14(e(20))

t>0

und

(o) = () 7-(1(z0))-

t<0

2. Bestimmen Sie die a- und w-Grenzmengen der folgenden Systeme. Skiz-
zieren Sie jeweils die Phasenportrits in (x,y)-Koordinaten.

a)r=r—r2,0=1
b)r=7r3—r24+2r ©=1
¢)F=sinr, © = —1
d)i=r(r>—2r+1—p),0=1,pekR.
Welche Verzweigungen treten in d) auf?
3. Zeigen Sie, dass die a- und w-Grenzmengen eines Gradientensystem
aus Ruhelagen bestehen.
Zeigen Sie, dass
T = —sinzsiny
Yy =  COSTCOSY
ein Gradientensystem ist. Bestimmen Sie das Phasenportrat und ins-
besondere alle a- und w-Grenzmengen des Systems.
4. Bestimmen Sie das Phasenportét und insbesondere alle w-Grenzmengen
der Differentialgleichung

1

15 COST — cosy)

T = sinz(—
y = siny(cosz — 15 cosy)

im Bereich [0, 7] x [0, 7].



